Итоговая контрольная работа по физике  за курс 10 класса

Вариант 1
А1. Тело брошено вертикально вверх. Через 0,5 с после броска его скорость равна 20 м/с. Какова начальная скорость тела? Сопротивлением воздуха пренебречь.

	1)
	15 м/с;
	2)
	20,5 м/с;
	3)
	25 м/с;
	4)
	30 м/с.


А2. Мальчик катается на санках. Сравните силу действия санок на Землю F1 с силой действия Земли на санки F2.

	
	1)F1 < F2 ; 2) F1 >F2 ; 3) F1 >> F2; 4) F1 = F2.
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А3. На рисунке представлен график зависимости силы упругости пружины от величины ее деформации. Жесткость этой пружины равна

	
	1)10 Н/м; 2)20Н/м;

3)100Н/м; 4)0,01Н/м.


А4. Скорость тела при прямолинейном равноускоренном движении увеличилась в 3 раза за 3с и стала 9м/с. Ускорение тела равно

1) 1м/с2; 2)2м/с2; 3) 3м/с2; 4) 1,5м/с2.

А5. Папа с сыном катаются с горки на легких санках. Отношение импульса папы к импульсу сына равно 1,5. Чему равно отношение скоростей их санок, если отношение массы папы к массе сына равно 3?

	1)
	0,5;
	2)
	2,5;
	3)
	4,5;
	4)
	5.


А6. Какую мощность развивает двигатель подъемного механизма крана, если он равномерно поднимает плиту массой 600 кг на высоту 4 м за 3 с?

1)72000Вт; 2)8000Вт; 3)7200Вт; 4)800Вт.

А7. Скорость тела массой m = 0,1 кг изменяется в соответствии с уравнением υx = 0,05sin10pt, где все величины выражены в СИ. Его импульс в момент времени 0,2 с приблизительно равен

1)0кг*м/с; 2)0,005кг*м/с; 3)0,16кг*м/с; 4)1,6кг*м/с.

А8. После удара клюшкой шайба стала скользить вверх по ледяной горке и у ее вершины имела скорость 5 м/с. Высота горки 10 м. Если трение шайбы о лед пренебрежимо мало, то после удара скорость шайбы равнялась

	1)
	7,5 м/с;
	2)
	15 м/с;
	3)
	12,5 м/с;
	4)
	10 м/с.


А9. При неизменной концентрации частиц абсолютная температура неона увеличилась в 4 раза. Давление газа при этом

1) увеличилось в 4 раза; 2) увеличилось в 2 раза;

	
	3)уменьшилось в 4 раза; 4) не изменилась.


А10. На рисунке показаны графики четырех процессов изменения состояния постоянной массы идеального газа. Изохорным нагреванием является процесс
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1) а; 2) б; 3) в; 4) г.

А11.Температура кипения воды существенно зависит от

	1)
	мощности нагревателя;

	2)
	вещества сосуда, в котором нагревается вода;

	3)
	атмосферного давления;

	4)
	начальной температуры воды.


А12.В процессе эксперимента внутренняя энергия газа уменьшилась на 40 кДж, и он совершил работу 35 кДж. Следовательно, в результате теплообмена газ отдал окружающей среде количество теплоты, равное

	1)
	75 кДж
	2)
	40 кДж
	3)
	35 кДж
	4)
	5 кДж
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А13.На диаграмме V-T представлен график изменения объема идеального газа постоянной массы при изменении его температуры. Как изменяется давление газа в этом процессе?

1)все время увеличивается;

2)все время уменьшается;

3)сначала уменьшается, а затем увеличивается;

4)сначала увеличивается, а затем уменьшается.

	


А14. Альфа-частица, являющаяся ядром атома гелия, попадает в пылинку, несущую избыточный электрон, и застревает в ней. Заряд пылинки после этого

1) 3 Кл ; 2) 1 Кл; 3) 1,6*10-19 Кл; 4) -1,6*10-19Кл.

А15. Модуль силы взаимодействия между двумя неподвижными точечными заряженными телами равен F. Чему станет равен модуль этой силы, если увеличить заряд одного тела в 3 раза, а второго – в 2 раза?

1)5F; 2)F/5; 3) 6F; 4)F/6.

А16.Как направлена кулоновская сила [image: image1.png]


, действующая на положительный точечный заряд, помещенный в центр квадрата, в вершинах которого находятся заряды: + q, + q, – q, – q (см. рисунок)?
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 1) ®; 2) ; 3) ​; 4) ¯.

А17. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от напряжения на его концах. Чему равно сопротивление проводника?

1)0,05 Ом; 2)3,2 Ом; 3)8 Ом; 4)20 Ом.[image: image3.png]
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А18. В цепи, схема которой изображена на рисунке, сопротивление каждого резистора равно 3 Ом. Полное сопротивление цепи равно

	1)
	12 Ом; 3)5 Ом;

	2)
	7,5 Ом; 4)4 Ом.


А19. По участку цепи, состоящему из резисторов R1 = 2 кОм и R2 = 4 кОм, (см. рисунок), протекает постоянный ток I = 100 мА. Какое количество теплоты выделится на этом участке за время t = 1 мин?
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1)3,6Дж; 2) 60Дж; 3) 36Дж; 4)60Дж.


А20.К источнику электрического тока с ЭДС, равной 12В, подключен резистор сопротивлением 4 Ом. Сила тока в цепи 2 А. Найти внутреннее сопротивление источника тока.

1)1 Ом; 2)0,5 Ом; 3) 2 Ом; 4)4 Ом.

В1.На тележку массой 100кг, движущуюся равномерно по гладкой горизонтальной поверхности со скоростью 3м/с, вертикально падает груз массой 50кг. С какой скоростью будет двигаться тележка. Если груз с нее не соскальзывает?

В2.Газ массой 16г при температуре 1120С и давлении 1МПа занимает объем 1,6л. Определите, какой это газ.

В3.В алюминиевый калориметр массой 46г налито 180г воды и опущена спираль сопротивлением 2 Ом, подключенная к источнику тока с напряжением 4,8 В. На сколько градусов нагреется вода за 5мин? Потери энергии не учитывать.

С1.Тело массой 0,5 кг, брошенное вертикально вверх со скоростью 20м/с, поднялось на высоту 15м. Определите среднее значение силы сопротивления воздуха.

С2.В баллоне емкостью 1л находится кислород под давлением 107Па и температуре 300К. К газу подводят 8,85кДж теплоты. Определите температуру и давление газа после нагревания.

С3.В жидком диэлектрике плотностью 900кг/м3 находится во взвешенном состоянии положительно заряженный шарик массой 0,18г, плотностью 1800кг/м3, зарядом 20нКл. Найдите напряженность поля в диэлектрике, считая его однородным.

